
小班我爱夏天语言教案(实用5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

小班我爱夏天语言教案篇一

教育活动《夏天在哪里》活动后，我感觉本次集体教育活动
效果很好，课堂气氛非常融洽，孩子们参与意识强，多数的
幼儿能主动举手，踊跃回答老师的提问，只有一半的幼儿能
积极动脑进行创编儿歌，可以说本次教学行为充分达到了预
期的教育目标，整个教育效果良好。一开始儿歌活动教师站
在自己的角度，使幼儿感到一片茫然，教师及时调整，站在
幼儿的角度思考，使幼儿理解儿歌，并深层的挖掘教学内容
的价值，使语言活动的价值更大。在教师不断指导幼儿活动
的过程中，教师也是在不断的自我成长。小班幼儿的年龄特
点，对语言的理解能力差，教师要创设适合幼儿的'方式抓住
时机，从幼儿实际出发，以幼儿发展为本，真正让孩子成为
学习的主人。

小班我爱夏天语言教案篇二

夏天比起春天、秋天、冬天有什么不同?

(自由讨论)小结：夏季十分炎热，穿的衣服比以前少了，吃
的水果的种类比以前多了，昆虫多了，树叶也更茂密了。

2、让幼儿知道夏天天气炎热，人们在这么热的天该怎么办。

(1)如果我们现在在院子里跑一圈，就会满头大汗的，夏天这
么热，我们该怎么办呀?



谁能想出一些好办法，让我们在外面玩的时候不会这么热?

(2)小结：在户外时要注意防晒，不在烈日下玩耍，外出长时
间在烈日下行走要打太阳伞，下午2点钟太阳最热，在很热的
夏天，要尽量减少这个时间外出。

3、引导幼儿讨论：有什么办法能使自己凉快?

(1)小朋友们，你们有什么办法能使自己过一个凉快的夏天
呢?和你旁边的小朋友商量一下，我们比一比谁想的办法又多
又好。"比如你吃什么能凉快一些?(吃西瓜、吃雪糕。)你怎
样做能使自己凉快一些?(吹空调、吹电扇、出门带夏凉帽、
打太阳伞、在水里游泳、在树荫下玩耍。)

(2)幼儿讲述想出的凉快的办法。

小班我爱夏天语言教案篇三

一、活动名称：

语言故事《快乐的轮子》第三周20xx、2、27——20xx、3、2

二、活动目标：

1、幼儿能体验小动物乘坐轮胎时欢快的情绪。（重点)

2、幼儿能安静地倾听故事，能随着故事情节展开想像。(难
点）

三、活动准备：

1、小松鼠玩具、《快乐轮胎》故事挂图及磁带。

四、活动过程：



1、激发幼儿兴趣

（1）出示真轮胎

——师：这是谁？（轮胎）轮胎会怎么样？（滚动）你能用
小手做做轮胎滚动的样子吗？（引导幼儿用手臂表示滚的快
和慢）

（2）出示图片

——师：圆圆的轮胎从山坡上滚下来遇到了谁？（小松鼠)小
松鼠跳上轮胎准备要去旅游了，它们会去哪里玩，会发生哪
些有趣的事情？小结：教师通过出示轮胎让幼儿亲身体验轮
胎滚动，激发幼儿的兴趣。

2、结合挂图欣赏故事

（1）出示挂图一，理解故事的第一部分。

——师：出示小松鼠玩具，引出故事。

——师：引导幼儿观察画面内容，讲述故事的第一部分。
（小朋友，看图画上有谁？它在做什么？）

（2）出示挂图二，猜想故事的第二部分。

——师：小朋友，轮胎带着小松鼠滚到了哪些地方？发生了
哪些有趣的事情？

——师：轮胎滚得太快，一下子掉进了河里，瞧轮胎在河里
像什么？

——师：小朋友，小松鼠和轮胎还想继续旅游，可怎么把轮
胎弄上岸呢？（请幼儿尝试用拖、推来移动轮胎）



——师：哈哈，集体的力量真大，轮胎上岸又飞快地滚起来，
它们一会去什么地方旅游了？

（3）出示挂图三，讲述第三部分内容

（4）完整欣赏故事

——师：小动物快乐吗？轮胎感到快乐吗？为什么？小结：
这个圆圆的轮胎和小动物玩的很高兴，它觉得很快乐。所以
这个故事的名字叫《快乐轮胎》。

3、鼓励幼儿大胆想象，仿编有趣的情节。

——师：引导幼儿把自己想像成一只快乐的轮胎，根据教师
的语言提示做动作。如：轮胎穿过了隧道----它与另一只轮
胎快乐地打着招呼----它滚到了高速公路上----它加快了速
度，最后快要飞起来了，等等。

活动延伸：

幼儿自由阅读幼儿用书，欣赏故事画面。

重、难点分析：2、3中完成，教师通过结合挂图引导幼儿观
察画面，随着故事情节展开想像，同时让幼儿体验小动物乘
坐轮胎时欢快的情绪。

小班我爱夏天语言教案篇四

t：夏天的秘密这么多，我们小朋友再来找一找夏天还有那些
秘密?(幼儿自由回答)

t：那么除了图上的这些，你还知道哪些夏天的秘密?

t：你们怎么用好听的话来说一说呢?请你和好朋友商量一



下。(幼儿讨论)

t：请你来说一说。(幼儿上来朗诵)

小班我爱夏天语言教案篇五

美工区：绘画《太阳，你好》。

附：

夏天的太阳很顽皮

夏天的太阳很顽皮，

手里拿把红刷子，

到处找人刷一刷。

游泳的人，刷一刷;

爬山的人，刷一刷;

骑车的人，刷一刷;

卖瓜的人，刷一刷;

踢球的人，刷一刷;

夏天的太阳真顽皮，

刷得大家都火辣辣。


